

2024 我省高考 方案解读 报名结束后不可调整选考科目 等级赋分保障公平性

生活报(记者吕晓艳)29日,黑龙江省2024年普通高校招生考试安排和录取工作实施方案出台,我省对考生关注的热点问题了解读。

为什么不能将再选科目原始成绩直接计入高考总成绩,而是要进行等级赋分后再计入高考成绩?

答:再选科目不能直接计入高考成绩的原因主要有三点:一是考生选考科目不同,导致各科之间选考人数不同;二是由于各学科试题难易程度存在差异,各科成绩之间不具有可比性;三是报考同一院校专业组的考生,存在再选科目的选科不同,录取时按照同一标准录取,存在不公平的情况。

例如:某院校某一个专业组再选科目的要求是不限选考科目。考生甲选考地理,考生乙选考化学,两人都考了80分,都报考了这个院校专业组,

再选科目原始成绩转换等级成绩是如何进行换算的?

答:等级赋分前,先统计每门再选科目实际参加考试的考生人数作为转换基数。每门再选科目等级成绩以30分作为等级转换的赋分起点,满分100分。将考生每门再选科目的原始成绩从高到低划分为A、B、C、D、E共5个等级,各等级人数所占比例分别为该科目转换基数的15%、35%、35%、13%和2%。再选科目成绩计入考生总成绩时,将A至E等级内的考生原始成绩,依照等比例转换法则,分别转换到100~86、85~71、70~56、55~41和40~30五个分数区间,根据线性转换公式计算得

$$\frac{Y_2 - Y}{Y - Y_1} = \frac{T_2 - T}{T - T_1}$$

其中,Y表示原始成绩(Y1、Y2分别表示原始分区间的下限和上限);T表示转换后等级成绩(T1、T2分别表示转换分区间下限和上限)。计算结果通过“四舍五入”取整数。

等级	A	B	C	D	E
比例	15%	35%	35%	13%	2%
赋分区间	100-86	85-71	70-56	55-41	40-30

考生是否可以查询各科原始成绩?

答:高考成绩公布时,我省仅向考生公布总成绩及各科最终成绩,其中,语文、数学、外语、历史和物理5门科目为原始成绩,思想政治、地

考生在高考报名结束后是否可以再申请调整选考科目?

答:考生在高考报名结束后,不得再申请调整选考科目。因此,考生报名时需谨慎

而考生甲排在所有选考地理考生的第100位,考生乙排在所有选考化学考生的第1000位。如果简单将他们各科成绩相加,计入考生总成绩进行比较,在录取时,选考化学的考生会占有一定优势,可见,这样做既不科学也不公平。

综上所述,再选科目各科的原始成绩不具有可比性,不能简单地将选考科目的原始成绩直接计入高考成绩。而采用等级赋分的办法,既实现了不同科目之间转换后的成绩具有可比性,也有效保障了高考的科学性和公平性。

到考生的等级成绩,一分一档,考生等级成绩排序和原始成绩排序不变。

线性转换公式

理、化学和生物学4门科目的原始成绩是成绩转换环节的过程性信息,不对考生公布,只公布等级转换后的等级成绩。

填报选考科目,一旦因误报造成个人利益受损,由考生本人负责。

我省采用什么方式填报高考志愿?

答:我省高考志愿填报(含征集志愿)全部实行网上填报志愿方式,不填写纸质志愿表。考生须在规定时间内登录“黑龙江省

我省高考志愿的结构是如何设置的?

答:2024年我省高考志愿设批次、院校、专业组和专业四级结构。其中,专业组是志愿填报的基本单位,一个专业组就是一个志愿。一所院校可设置一个或多个专业组,每个专业组内可包含数量不等的专业(类)。考生网上填报志愿时,首先要选择报

招考考试信息港”网站填报志愿。如考生因错报、漏报等原因造成的后果,由考生本人承担。

考的招生批次,其次在批次内选择报考的院校,在选报的院校下填报符合再选科目要求及特征条件要求的专业组,最后填报所选专业组下所包含的专业(类)和是否服从专业调剂选项。即一个志愿包括批次、院校、专业组、专业和是否服从专业调剂选项等内容。

志愿结构示例

批次	院校	专业组	专业1	专业2	专业3	专业4	专业5	专业6	是否服从专业调剂
普通本科批	1601黑龙江大学	001专业组	01专业	08专业	03专业	05专业	11专业	06专业	是
普通本科批	1601黑龙江大学	002专业组	17专业	19专业	18专业				否
普通高职(专科)批	4003东北石油大学	001专业组	04专业	02专业	01专业	07专业	08专业	03专业	是

考生志愿填报时应注意哪些事项?

答:考生志愿填报时,要认真学习我省招生政策,认真阅读有关高校招生章程、各招生专业选科要求、报考限制条件和招生计划等。根据自己的成绩、选科情况、体检结果等,慎重填报,并对所填报志愿的真实性和

准确性承担责任。考生必须本人填报志愿,不得委托他人代报,且不得放弃本人所报志愿。因考生本人疏漏或失误造成的后果,由考生本人承担。

志愿填报时,考生的选考科目应如何对应院校专业组的选科要求?

答:一是符合首选科目要求:历史科目类下的院校专业组及专业(类),只有首选科目为历史的考生才能填报;物理科目类下的院校专业组及专业(类),只有首选科目为物理的考生才能填报。

二是符合再选科目要求:(1)不提再选科目要求的,符合首选科目要求的考生均可填报;(2)提出1门再选科目要求的,考生必

须选考该科目方可填报。如某院校专业组对化学科目提出要求,符合首选科目要求且再选科目选考化学的考生才能填报;(3)提出2门再选科目要求的,考生须同时选考这2门再选科目方可填报。如某院校专业组对化学和生物学科目提出要求,符合首选科目要求且再选科目同时选考化学和生物学科目的考生才能填报。

如何理解院校专业组平行志愿投档规则?

答:院校专业组平行志愿投档是以院校专业组为投档单位,按照“分数优先、遵循志愿”的原则进行投档。平行志愿投档时,按考生投档分从高分到低分排序,依次检索考生所填院校专业组志愿。只要考生所填报的院校专业组志愿中被检索到符合投档条件的院校专业组,即向该院校专业组投档。投档后,其他所填报的院校专业组无效。如

没有出现符合投档条件的院校专业组,则不能投档。上述过程完成后,无论档案是否投出,均视为该考生已享受了本批次平行志愿投档机会。

如果考生档案投档到某院校专业组后,因故被退档,将不再补投到该批次平行志愿的其他院校专业组,只能参加该批次后续的征集志愿。

如何理解“院校专业组”的志愿模式?

答:2023年以前,我省是按照院校加专业的志愿模式,就是同一院校包含所有专业(类),考生在志愿填报时,只能填报该院校所列的6个专业志愿和是否服从专业调剂选项。2024年,高校将根据所列招生专业的选考科目要求及特征条件不同,将招生的专业分别到1个或多个院校专业组中,即每

个专业组内设置多个专业(类),考生在志愿填报时,只能填报该院校专业组内的6个专业(类)志愿和是否服从专业调剂选项。



扫码查看详情

声明·作废

●哈尔滨中曲山科技有限公司不慎将银行开户许可证丢失,开户银行:中国民生银行哈尔滨支行,账号:171889824,核准号:J2610050831702,特此声明作废。

●克山县众邦车队遗失黑BD1840车辆道路运输证,证号:230229201536,声明作废。

●中融国振(黑龙江)科技有限公司不慎遗失税控设备Ukey(编号917109465210),该设备视声明作废。

●姓名:董紫涵,性别:女,2001年10月4日出生于哈尔滨市南岗区妇产医院,父亲:董本臣,母亲:韩丽颖,将出生证明(证号:B230080283)丢失,声明作废。

公告·公示

本人葛瑞杰,身份证号:231085200010191829,不慎将哈尔滨华居置业有限公司开具的华居水木天成小区A1-2-703号票据丢失,票据日期:2023年1月10日,票据号:0002964,金额:3813.12元,2023年1月20日票据丢失,特此声明作废。由此带来的一切后果自负,与哈尔滨华居置业有限公司无关。

本人葛瑞杰,身份证号:231085200010191829,不慎将哈尔滨华居置业有限公司开具的华居水木天成小区A1-2-703号票据丢失,票据日期:2023年1月10日,票据号:000562,金额:18929.40元,2023年1月20日票据丢失,特此声明作废。由此带来的一切后果自负,与哈尔滨华居置业有限公司无关。

解除劳动关系声明

张清霞,女,身份证号:232121982****0421,在我司哈尔滨大区哈尔滨阿城金源广场的任职期间,担任家电维修一职。因其行为严重违反相关法律法规,并对我司形象造成重大损失。我司依据《中华人民共和国劳动合同法》及其签订的《劳动合同书》相关条款,已于2024年1月10日解除同张清霞的劳动关系,并下达了《终止(解除)劳动合同证明书》。特此声明,以兹证明。

哈尔滨苏宁易购销售有限公司 2024年1月26日

出租出售

租售13946092977 复式住宅出售

出售:红旗大街双龙绿色家园复式住宅,板式高层,26层27层,三室两厅两卫,一梯两室一梯一卫,二梯一室一梯一卫,南北向,不临街,楼间距大,采光好,包烧好,电梯入户,一梯两户,使用面积120平,建筑面积175平,自带花园露台和2个仓储室,1个入户门厅,全屋精装修,全新品牌断桥铝系统节能窗,品牌家具家电,毗邻宏图街、大新鞋城、哈工程大学和黑龙江工程学院,交通便利,临近地铁1号线,3号线。

18745013008

出售精装房

出售道外区南直路宏图街《橄榄城小区》住宅,板式高层,两室两厅一卫,南北向,小区楼王位置,客厅正对小区中央广场,不临街,采光好,包烧好,电梯入户,一梯两户,2楼,总层高19层,使用面积81平米,建筑面积115平米,精装修,拎包入住,带入户门厅,送部分品牌家具家电,小区物业管理好,园林绿化好,交通便利,购物方便,临近地铁1号线、太平公园。

16505858777

生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅 刊登 84681180 电话 15004697804

太阳岛雪博会网红打卡点上新

粉雪小镇成新宠

生活报(记者王伟健李岚)28日,记者从哈尔滨太阳岛风景区获悉,为了带给来到第36届太阳岛雪博会的游客朋友们更多惊喜,本届雪博会设置了一处极具浪漫气息的游览和打卡景点——粉雪小镇。

太阳岛雪博会粉雪小镇位于雪雕作品《中华大粮仓》

身后,每位来到雪博会的游客几乎都会来到这里纷纷拍照留念。粉色的路灯、粉色的长椅、粉色的电话亭……在这片梦幻的粉色海洋中,不光吸引了少男少女的目光,同时也吸引了很多阿姨们的驻足,她们表示仿佛真的来到了童话般的世界,感觉自己在这里拍照又年轻了一回。



图片由太阳岛风景区提供

龙江非遗市集活动今日在哈启幕

“非遗迎春 寻味冰城”邀您提前感受浓浓年味

生活报(记者王晓晨)1月30日,“非遗迎春 寻味冰城”——龙江非遗市集活动在哈尔滨松雷何所有中央大街店隆重启幕。以好吃、好玩、好购的形式,宣传我省非遗旅游资源,激发春节期间文旅消费潜能。本次活动由黑龙江省文化和旅游厅、哈尔滨市文化广电和旅游局主办。

活动将从1月30日至2月1日历时3天,以“非遗迎春 寻味冰城”为主题,通过在重要旅游景区、街区、场所开展非遗项目展示展演等活动,进一步推动非遗与旅游深度融合,助力我省冬季旅游百日行动,为广大市民和游客营造欢乐

吉祥、温暖顺的传统节日氛围。活动开幕式上,将为“黑龙江省非遗旅游体验基地(试点)”单位授牌,随后将呈现一场精彩的非遗沉浸式演出。赫哲族的“冬捕”故事,蒙古族马头琴的悠远琴声,达斡尔族的翩翩舞姿,还有国粹京剧的宽厚唱腔……三面环绕的大屏展演区让观众沉浸式感受到龙江非遗的魅力与生机。

活动之前,中央大街、中华巴洛克所有非遗店铺都挂上了方正剪纸国家级非遗代表性传承人倪秀梅老师以黑龙江旅游吉祥物爽爽虎为原型设计的龙江非遗卡通标识牌,指引外地游客了解体验龙江非遗。

活动主场会将设在松雷何所有中央大街店,设非遗美食区、非遗工坊区、非遗年货区、非遗展区四个活态展区和鱼皮制作技艺作品展、哈尔滨冰雪题材非遗作品展两个静态展区。活态展销区除特别邀请广东省国家级非遗项目广绣、安徽省国家级非遗项目宣笔制作技艺之外,还展出我省特色包括桦树皮、鱼皮制作技艺、满族刺绣、挂钱、年画等服饰、传统工艺、传统美食在内60多个省、市级非遗项目的近千件手工艺品和非遗文创产品,让市民游客在品尝和欣赏的同时,能够购买到心仪的非遗商品;静态展示区以“鱼皮制作技艺作品展”和“哈尔滨

冰雪题材非遗作品展”两个版块为主题,集中展示我省非遗传承人

对地域特色非遗资源的见解创意。开幕式当天还会推出中医义诊以及书法家现场手写春联等内容。活动期间设置了现场抽奖活动,将为现场观众带来参与活动的趣味性和体验感。此外,龙江非遗市集活动期间还在雪乡景区、中华巴洛克街区、黑龙江礼物太平国际机场店设分会场。



市民张先生

给游客免费提供雪人斗篷拍照 张先生:女儿做的作为市民应该行动起来

生活报(记者何兴丽 栾德谦文/摄)随着哈尔滨文化旅游的火爆出圈,各地的游客汇聚冰城。在哈尔滨群力音乐公园,引来众多游客前来拍照打卡留念。一些热心市民,为这座城市的旅游热默默贡献着自己的力量。市民张先生在该公园对面的停车场上,带来自家制作的大雪人斗篷,免费提供给游客打卡拍照。

大雪人前人山人海 游客市民快闪打卡拍照

连日来,记者来到哈尔滨群力音乐公园广场大雪人前看到,很多游客、市民纷纷前来打卡拍照。有南方游客组团来打卡拍照的、录短视频的,还时常有一些统一着装的企业或民间团体来此快闪演出一些节目,做一些服务游客的志愿者活动等。

“这座大雪人高18米,是雪人中的巨无霸……网红大雪人为冰城哈尔滨增添了一份浪漫与童趣……”日前,来自哈市某中学的学生赵家何,就来到哈尔滨群力音乐广场大雪人前拍照录制视频,她告诉记者:“作为一名冰城红领中讲解员,能为大家介绍家乡的群力音乐广场的大雪人,既让我更加了解我的家乡,也让我充满了一份作为哈尔滨人的自豪感。”

“大雪人”斗篷免费借 打卡拍照更快乐

记者在采访中发现,很多游客都穿着酷似大雪人的斗篷拍照,他们都会告诉你斗篷是从“那边的车上借来的”。记者随后前往大雪人对面一处停车场看到,一辆房车前,几位南方游客正在排队等候,不一会,有几位游客归还大雪人斗篷和红色“糖葫芦”拍照道具,随后,车内的身着东北大花棉袄的张先生,将雪人斗篷给等候排队的人穿戴好。张先生全程并没有问借斗篷的人姓名、电话号、身份证号等,全凭一份互相的信任和作为哈尔滨人的热情。记者看到,每一位穿戴整齐大雪人斗篷的游客都开心无比,拍照时也更加快乐。待拍照完毕,都不忘归还雪人斗篷和配套的“糖葫芦”。



游客抱白狐拍照



哈市学生赵家何

张先生:女儿做的斗篷 我只是做力所能及的事

张先生表示,哈尔滨现在火起来了,方方面面都为服务好南方游客行动起来了。他在这里为游客市民免费提供大雪人斗篷拍照已经近一个月了,“我女儿是开网店的,也有一些粉丝和网友,他们来哈尔滨游玩,也想要一些接地气的装扮。所以我女儿就特意做了一批大雪人斗篷,免费借给所有游客市民拍照。我只是做一些自己力所能及

及的事,为哈尔滨的旅游做出一点贡献。”当天的采访中,在群力音乐公园广场对面,记者看到一位抱着白狐的市民,让南方游客免费抱白狐拍照。记者上前问其姓名,这位市民始终没说。看着穿雪人斗篷或抱着白狐拍照的南方游客,每个人脸上都洋溢着无尽的笑容,作为当地市民心里感到十分快乐。